

中央一号文件锁定水利改革

未来10年将投资4万亿兴水利

据新华社电 新世纪以来中央指导“三农”工作的第8个中央一号文件29日由新华社授权发布。这个题为《中共中央 国务院关于加快水利改革发展的决定》的文件明确了新形势下水利的战略定位。

文件提出,各级财政对水利投入总量和增量要有明显提高。从土地出让收益中提取10%用于农田

水利建设。多渠道筹集资金,力争今后10年全社会水利年平均投入比2010年高出一倍(2010年我国水利投资是2000亿元,高出一倍就是4000亿元,未来10年的水利投资将达到4万亿元)。

文件提出,要完善水资源管理体制,积极推进水价改革。文件强调,要把水利工作摆上党和国家事业发展更加突出的位置,着力加快

农田水利建设,推动水利实现跨越式发展。力争通过5年到10年努力,从根本上扭转水利建设明显滞后的局面。到2020年,基本建成防洪抗旱减灾体系,重点城市和防洪保护区防洪能力明显提高。

水利部部长陈雷30日在国务院新闻办举行的发布会上介绍,土地出让收益10%用于农田水利建设是今年一号文件“含金量”最大

的一项政策。

陈雷表示,据初步测算,如果10%土地出让收益用于农田水利建设的政策能落实,按上一年土地出让收益的总额,可落实600亿至800亿的资金用于农田水利建设。目前,有关部门正在细化、实化有关的实施方案,同时各有关省(区、市)也在制定有关的实施方案和细则。

全国7740万亩作物“喊渴”

新华社北京1月30日电 国家防汛抗旱总指挥部办公室统计显示,截至1月28日,全国作物受旱面积7740万亩,257万人、279万头大牲畜因旱出现饮水困难。据气象部门预测,2月份至3月份,华北、黄淮部分地区降雨仍将继续偏少,目前严重的气象干旱极有可能在立春后演变为较为严重的农业干旱。

宋勇受贿千余万 一审被判死缓

新华社北京1月30日电 北京市第二中级人民法院30日对辽宁省人大常委会原副主任宋勇受贿案作出一审判决,认定宋勇犯受贿罪,判处死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。

北京市第二中级人民法院经审理查明,2000年至2009年,宋勇担任中共辽宁省盘锦市市委副书记、辽宁省朝阳市人民政府市长、中共朝阳市市委书记、辽宁省人大常委会副主任期间,利用职务便利或职权、地位形成的便利条件,为盘锦立信建筑安装工程有限公司、宋久林等23个单位或个人在承揽工程、解决贷款、职务晋升等事项上谋取利益,先后多次收受相关人员钱款共计折合人民币1022万余元。案发后,赃款已全部退缴。

合肥3网友相约在宾馆内自杀 均有轻生厌世倾向

1月27日下午,合肥市包河区一家宾馆内,惊现3具尸体,其中2名男性1名女性,日前合肥市公安局通报调查结果:3名死者均有轻生厌世的倾向,并通过网络相约一起实施的自杀行为。

1月27日下午,合肥市公安局骆岗派出所所辖辖区金源宾馆负责人电话报警:发现2男1女共3名房客死在宾馆一房间的卫生间内。

接警后,警方迅速成立了由刑警支队、包河分局和骆岗派出所等联合组成的专案组,立即赶往现场展开勘验和调查。经过现场全面勘察和大量的走访调查以及对尸体的医学检验,确定3人系自杀。其中女子施某,系安庆市枞阳县周潭镇施湾人,一男子田某,河北省邢台市清河县人,另一男子李某,安徽省临泉县人,3人均有轻生厌世的倾向,通过网络认识后,相约一起实施自杀。

目前,3人后事已基本处理完毕。(据中安在线)

立体画迎兔年

1月30日,游人在南京玄武湖公园一幅三维立体画旁拍照留念。

近日,10余名南京艺术学院学生在南京玄武湖公园的地面上创作了许多以兔子为主题的三维立体画,迎接兔年春节的到来。

(新华社发)



孙中山最小孙女孙穗芬在台辞世 元旦在台遭遇车祸伤重不治,享年72岁

台北新光医院29日证实,今年元旦在台遭遇车祸严重受伤的孙中山先生孙女孙穗芬,经过近1个月的救治,不幸于29日下午在台辞世,享年72岁。

孙穗芬于去年年底回台,参观台北花博会。今年1月1日上午,孙穗芬搭车由台北前往桃园机场,途经台北市一处高架桥路段时,相向车道一辆汽车突然失控冲过隔离护栏,与孙穗芬所乘车辆发生严

重撞击。当时两辆车上各有2人,肇事车辆驾驶员当场死亡,其余3人受伤。

孙穗芬被送往新光医院救治,经过多项手术,她的病情一度稳定,甚至能看电视,能用笔简单和医师交谈。29日下午,其病情突然急转直下,最终宣告不治。这位富有传奇色彩的女性在台北画下人生的句点,令人不胜唏嘘。

延伸阅读

年近4旬与儿同上大学

孙中山之子孙科有2个儿子和4个女儿,目前家族成员分居海外各地。儿子孙治平和孙治强都已过世,女儿分别是孙穗英、孙穗华、孙穗芬和孙穗芬。

孙穗芬于1938年8月6日出生于上海,人生充满传奇,不只是出

身背景。她8岁在上海被绑架,母亲花费10万美金为其赎身;17岁时成为台湾史上最年轻的空中小姐;近40岁时则跑到美国念大学,摇身一变为自己大儿子的同班同学;毕业后投入美国外交圈。后来她辞去公职,到香港创办了一家咨询公司,这些年往来美国、中国香港与上海等地。1957年1月,孙穗芬在台湾结婚,生子孙忠仁、孙忠杰、孙忠伟。(据新华网)

一周国内新闻回眸

房产税试点征收 李启铭获刑6年

□国彦

上周三,国务院进一步调控楼市的“国八条”出台,规定二套房贷款首付比例由之前的不低于五成提高到不低于六成,购房不满5年转让的将全额征收营业税,有两套房的家庭本地暂停购房等。这是继“国十条”、“国五条”之后,国家在不到一年的时间内实施的第三轮楼市调控,也被认为是近几年最严厉的“组合拳”。

引而不发的房产税政策,上周也开始破题——国务院常务会议同意在部分城市进行对个人住房征收房产税改革试点,具体标准由各省(区、市)自定,待条件成熟时

研究逐步全国推广。上海和重庆应声宣布自次日起开征,两地均表示,此项收入将主要用于保障房建设。不难看出,试点开征房产税和“国八条”目标一致,都是为了打击投机性投资,引导居民合理购房,抑制房价过快上涨,引导房地产市场健康发展。

沸沸扬扬的“李刚门”事件昨日有了结果,河北省望都县人民法院以交通肇事罪判处李启铭有期徒刑6年。司法鉴定,李启铭醉酒在校园内超速驾驶,且肇事逃逸。鉴于李启铭的父亲李刚积极赔偿,取得被害人谅解,且李启铭当庭认罪,态度较好,故酌情从轻作出以上判决。

“李刚门”事件虽然画上了句号,但“我XX是XX”的畸形价值取向远没有得到矫正。如何才能让这些“官二代”不再仗权欺人、漠视法律?如何根除“权力眩晕症”毒瘤?还需要认真研究和破解。

广东汕尾“最牛烟草局长”陈文铸备受关注,上周,他领导下的单位的天价吃喝费用被曝光:一年招待费高达1200万元,连单位食堂一天的招待费也达到惊人的13万元!

上周,该局长涉嫌违纪已被停职并立案调查。此前“最牛烟草局长”被曝多次违规出入港澳、大肆调入亲友进本系统工作,如今被立案调查,这在人们的意料之中;“最

牛烟草局长”挥霍公款数额如此之巨,却又在人们的意料之外!

这些年,名人、富豪买私人飞机的消息不断见诸报端。私人飞机如何规范有序地上天飞行?怎样才能不与航空公司的航班“撞机”?这些也是迫切需要立法解决的问题。上周,国务院、中央军委出台意见,决定在我国低空空域对私人飞机进行试点,海南被确定为首个试点地区。这一举措开启了我国通用航空的时代。低空飞行全国推广后,可以提高工作、生活效率和救援时效,比如,病患患者可用低空飞机送往医院,快一分钟,也许就能抢回一条命。